
高考文科数学模拟题
一、选择题: 本大题共10小题, 每[image: image1.png]


小题5分,共50分。在每小题给出的四个选项中, 只有[image: image2.png]


一项是符合题目要求的
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A．充分而不必要条件          
B．必要而不充分条件


C．充分必要条件           

D．既不充分也不必要条件

3． 若复数z与其共轭复数
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4．已知三条直线l、m、n，三个平面
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，有以下四个命题：
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y=1
WHILE  x<=4
z=0
WHILE  y<=x+2
z=z+1
=yl
WEND
PRINT Z
x=x+]
=1
WEND
END
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。其中正确

命题的个数为                 [image: image21.png]
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A．0          
B．1           



C．2          
D．3

5．右图程序运行后输出的结果为       （    ）


A．3  4  5  6      
B．4  5  6  7


C．5  6  7  8      
D．6  7  8  9

6．若函数
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7．△ABC中，
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8．已知圆的方程为
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设该圆中过点（3，5）的最长弦和最[image: image34.png]


短弦分别为AC和BD，则四边形ABCD的面积是
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9．函数
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10．点P是双曲线
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（a>0, b>0）左支上的一点，其右焦点为F
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 ，若M为线段FP的中点, 且M到坐标原点的距离为
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二、填空题: 本大题共7小题, 每小题4分, 共28分

11．已知函数
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12．已知
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的内角A，B，C所对的边分别为a，b，c，
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13．已知两点
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使
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三角形，则b＝_________ ．

14．若某多面体的三视图（单位: cm）如图所示, 则

此多面体的体积是             ．
15．在由1,2,3,4,5组成可重复数字的二位数中任取一个数, 如21、22等表示的数中只有一个偶数“2”，我们称这样的数只有一个偶数数字，则组成的二位数中只有一个偶数数字的概率为     、   ．

16．对大于或等于2的自然数m的n次幂进行如下[image: image63.png]


方式的“分裂”，[image: image64.png]L0

W

« o ~
%ﬂé\uﬂ%
e 2 ¥

—

n o v~

NN




[来源:Z.xx.k.Com]

仿此，53“分裂”中最大的数是     ．

17．已知
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三、解答题: 本大题共5小题, 共72[image: image69.png]


分。解答应写出文字说明, 证明过程或演算步骤。

18．（本题满分14分）已知函数
[image: image70.wmf]()cos(2)2sin()sin()

344

fxxxx

ppp

=-+-+



（Ⅰ）求函数
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（Ⅱ）求函数
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19．如图，矩形
[image: image74.wmf]ABCD

中，
[image: image75.wmf]ABE

AD

平面

^

，
[image: image76.wmf]2

=

=

=

BC

EB

AE

，
[image: image77.wmf]G

是
[image: image78.wmf]AC

中点，
[image: image79.wmf]F

为
[image: image80.wmf]CE

上的点，且
[image: image81.wmf]ACE

BF

平面

^

．


（Ⅰ）求证：
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（Ⅱ）求三棱锥
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20．（本题满分14分）数列{
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（Ⅰ）求数列{
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（本题满分15分）已知函数
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（I）当
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（II）是否存在
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 的范围；若不存在，请说明理由．

22．已知椭圆
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焦点为F（1，0），直线l经过点F，且与椭圆交于A、B两点，O为坐标原点．


（I）求椭圆的标准方程；


（II）当直线l绕点F转动时，试问：在x轴上是否存在定点M，使得
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为常数?若存在，求出定点M的坐标；若不存在，请说明理由．

参考答案
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三、解答题: 本大题共5小题, 共72分。解答应写出文字说明, 证明过程或演算步骤。

18．解：（1）
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函数图象的对称轴方程为 
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∴值域为
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（Ⅰ）证明：
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20．解 （1）当
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两式相减得：
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21 ．解：（I）
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综上所述，存在
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22（Ⅰ）由题意可知，c=1，又e=
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所以b2=a2-c2=1

所以椭圆的方程为
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（II）若直线l不垂直于x轴，可设l的方程为y=k（x-1）．
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设A（x1,y1）[image: image213.png]


,B（x2,y2）,则

x1+ x2=
[image: image214.wmf]2

2

4

12

k

k

+

，x1 x2=
[image: image215.wmf]2

2

22

12

k

k

-

+

．…设M（t，0），则
[image: image216.wmf]MA

=（ x1-t,y1），
[image: image217.wmf]MB

 =（ x2-t,y2）,


[image: image218.wmf]MB

MA

×

=（x1-t）（x2-t）+ y1 y2
= x1 x2- t（x1+ x2）+ t 2+k2（x1-1）（x2-1）

=（1+ k2） x1 x2-（ t +k2）（ x1+ x2）+ t 2+k2
=（1+ k2）
[image: image219.wmf]2

2

22

12

k

k

-

+

-（ t +k2）
[image: image220.wmf]2

2

4

12

k

k

+

+ [image: image221.png]


t 2+k2
=
[image: image222.wmf]424222422

2

(2222)(44)(22)

12

kkkkktktktk

k

-+--+++++

+


=
[image: image223.wmf]222

2

(241)(2)

12

ttkt

k

-++-

+


要使得
[image: image224.wmf]MB

MA

×

=λ（λ为常数），只要
[image: image225.wmf]222

2

(241)(2)

12

ttkt

k

-++-

+

=λ，

即（
[image: image226.wmf]2

2412

tt

l

-+-

）k2 + （t2-2 -λ）=0．（*）

对于任意实数k，要使（*）式恒成立，只要
[image: image227.wmf]2

2

24120,

20,

tt

t

l

l

ì

-+-=

í

--=

î


解得
[image: image228.wmf]4

,

5

7

.

16

t

l

ì

=

ï

ï

í

ï

=-

ï

î

…若直线l垂直于x轴，其方程为x=1．
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综上所述，过定点F（1，0）的动直线l与椭圆相交于A、B两点，当直线l绕点F转动时，存在定点M（
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